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Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου με
αντιπροσωπεία της Ιταλικής επαρχίας του Τρέντο

Με την αντιπροσωπεία της Ιταλικής επαρχίας του Τρέντο είχε συνάντηση στις 27 Φεβρουαρίου
2018 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος στην Πατριαρχική
και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Την αντιπροσωπεία συναποτελούσαν ο Επίτιμος Μητροπολίτης της Αρχιεπισκοπής Τρέντο
μονσενιόρ Luigi Bressan, ο Πρόεδρος της Αυτόνομης Περιφέρειας του Τρέντο Δρ. Ugo Rossi, ο
συντονιστής της εκθέσεως Φατνών στη Μόσχα Δρ. Dino Leonesi, ο Πρόεδρος του Συλλόγου «Φίλοι
της Χριστουγεννιάτικης Φάτνης» κ. Walter Deflorian κα.

Το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαχείου Μόσχας εκπροσωπούσαν ο
Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος, Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος, ο Πρωθιερέας Σέργιος
Ζβοναριόφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί Υποθέσεων Εξωτερικού, ο Ιερομόναχος Στέφανος
Ηγκούμνοφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί Διαχριστιανικών Υποθέσεων, ο Ιερέας Αλέξιος Ντίκαρεφ,
στέλεχος της Γραμαμτείας επί Διαχριστιανικών Υποθέσεων.

Καλωσορίζων τους προσκεκλημένους από την Ιταλία, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος



αναφέρθηκε στις αναμνήσεις του από την επίσκεψη του στο Τρέντο, όπου ως εκπρόσωπος της
Ρωσικής Εκκλησίας συμμετείχε στις συνομιλίες με τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία το έτος 1975. «Διά
τούτων μου εδόθη ευκαιρία να γνωρίσω ἐκ τοῦ σύνεγγυς την πραγματική εκκλησιαστική και ακόμη
ενοριακή ζωή της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας της επαρχίας Τρέντο. Δι΄αυτό κρατάω στην καρδιά
μου τις καλύτερες αναμνήσεις και με αισθήματα αυτά χαίρομαι να σας καλωσορίσω», ανέφερε ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.

Σημειωτέον ότι η αφορμή της μεταβάσεως της αντιπροσωπείας της επαρχίας του Τρέντο στη
Μόσχα στάθηκε η έκθεση με τίτλο «Πρεσβευτές ειρήνης – Φάτνες Τρεντίνο-Άλτο-Αντίντζε», η
οποία παρουσιάζεται στην Πατριαρχική έκθεση εκκλησιαστικής τέχνης που στεγάζεται στον Ιερό
Ναό Σωτήρος Χριστού. Η έκθεση εγκαινιάσθηκε στις 5 Ιανουαρίου 2018 στη Μόσχα, μετά από το
ταξίδι σε μερικές χώρες, και προσφέρεται για την από κοντά γνωριμία με την τέχνη κατασκευής
των Χριστουγεννιάτικων Φατνών στην Ιταλία, η οποία τυγχάνει η πατρίδα τους.

«Ξέρω ότι αυτή η έκθεση είναι πολύ γνωστή και ταξίδευσε ήδη στη Ρώμη, την Κωνσταντινούπλη,
τους Αγίους Τόπους, και τώρα παρουσιάζεται στη Μόσχα, είπε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος και τόνισε
ότι με τα εγκαίνια την παραμονή των Χριστουγέννων η έκθεση προκάλεσε το αυξημένο ενδιαφέρον
των Μοσχοβιτών και των επισκεπτών της Ρωσικής πρωτεύουσας.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος με ικανοποίηση σημείωσε την εντατικοποίηση των επαφών στον τομέα
Πολιτισμού μεταξύ της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας και της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
κατόπιν συναντήσεως αυτού με τον Πάπα Ρώμης Φραγκίσκο στην Αβάν το έτος 2016.

Ένα άλλο πάρα πολύ σπουδαίο στοιχείο, σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο, είναι οι αμοιβαίες
προσκυνηματικές εξορμήσεις. Ετσι κατόπιν συνεννοήσεων στην Αβάνα πέρυσι από το Μπάρι
μεταφέρθηκαν για προσκύνημα στη Μόσχα και την Αγία Πετρούπολη τεμάχιο ιερών λειψάνων του
Αγίου Νικολάο. «Σε δύο μήνες τα τιμία λείψανα ασπάθησαν σχεδόν 2 εκ. 300 χιλ. άτομα.
Προκειμένου να ασπασθούν τα λείψανα του Αγίου σχηματίσθησαν ουρές 8,10 και 12 ακόμη
ωρών...Και τη σειρά τους περίμεναν στις ουρές και τα μέλη της Κυβερνήσως, και οι κορυφαίοι
εκπρόσωποι του Πολιτισμού και της Επιστήμης και οι απλοί πιστοί», επεσήμανε ο κ. Κύριλλος.

«Φρονώ ότι είναι εξίσου σημαντικό να έχουμε στην ημερήσια διάταξη των διμερών μας σχέσεων τα
θέματα σχετικά με την αξία της οικογένειας και τα ηθικά ζητήματα...Πιστεύω ότι σήμερα όλοι από
κοινού θα πρέπει να εργασθούμε ακόμα και στα παγκόσμια πλαίσια να αντικαταστάσει την ιδεολογία
η ισχυρή πάλι πίστη των ανθρώπων».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος υπενθύμισε ότι πολύ σημαντική είναι η ειρηνευτική αποστολή της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας, η οποία συμβάλλει στη
συμφιλίωση των ανθρώπων. «Οι Εκκλησίες σήμερα πρέπει να συνεργασθούμε για το καλό της
ειρήνης και δικαιοσύνης».

Ο Επίτιμος Μητροπολίτης της Αρχιεπισκοπής Τρέντο μονσενιόρ Luigi Bressan απευθυνόμενος
στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλος τον ευχαρίστησε για τη δυνατότητα της συναντήσεως και
εξέφρασε τη χαρά για την αναγέννηση της πίστεως στη Ρωσική κοινωνία, το οποίο εκδηλώθηκε
ειδικότερα δε με την ευλάβεια έναντι των λειψάνων του Αγίου Νικολάου κατά τη φιλοξενία τους
στη Ρωσία.

Όσον αφορά το διάλογο στο Τρέντο, στον οποίο αναφέρθηκε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος, ο
μονσενιόρ Luigi Bressan σημείωσε: «Χάρις στις συναντήσεις 1975 ανακαλύψαμε την αγιογραφία, η
οποία ἐν πολλοῖς ήταν λησμονημένη. Ενώ τώρα έχουμε τους δικούς μας αγιογράφους, οι οποίος
ζωγραφίουν εικόνες και μέσα από την επαφή με την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας προωθούμε



την τέχνη αυτή».

Ο Επίτιμος Μητροπολίτης του Τρέντο ακόμη υπογράμμισε τις χριστιανικές αξίες, τις αξίες της
οικογένειας στη σπουδαιότητα των οποίων αναφέρθηκε ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρωσίας.

Ο Πρόεδρος της επαρχίας του Τρέντο ευχαρίστησε τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας για
την ευλογία του να φιλοξενηθεί η έκθεση των Ιταλικών Χριστουγεννιατικών Φατνών στο χώρο του
Ιερού Ναού Σωτήρος Χριστού Μόσχας. «Φρονώ ότι η έκθεση ήαν μια λαμπρή εκδήλωση, η οποία
προβάλλει τη σημασία του διαλόγου μεταξύ των δύο Εκκλησιών και δύο λαών», ανέφερε ο κ. Ugo
Rossi.

Ἐν κατακλείδι έγινε ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47646/
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